教牧分享: 作一所「合而為一; 見證基督」的教會

梁錦洪牧師2017年1月8日

感謝天父帶領,再次於上月(2016年12月)重臨香江,也感謝錯愛,能再次在教會與弟兄姊妹們一同敬拜並一起事奉。

教會今年定上主題是:「合而為一;見證基督」,在個人腦海中,能代表合而為一的教會,最終又能見證基督的,是哥林多教會。

哥林多教會是保羅第二次旅行佈道時所建立的,是時應在主後50年代初, 保羅到達哥林多後,遇到了織帳棚的一對夫婦,亞居拉和百基拉,與他們 一起一面織帳棚,一面傳福音,不少人相信耶穌,教會建立起來,漸漸有 了一定的基礎,保羅也在停留了年多後,離開哥林多,繼續他的旅行佈道 行程。(參徒18章)

保羅沒有想到,他離開哥林多後,教會裏卻分成了好幾派,不能合一同心,有說,他們屬保羅的,有說,他們屬亞波羅的,有說,他們屬磯法的,更有說,他們屬基督的(林前1:12)。

保羅在主後約55年,他到了以弗所,知道哥林多教會的情況,不能不寫一信往哥林多,這是哥林多前書,勸告及教導他們,要他們說話一致,不可分裂,要一心一意,彼此團結(林前1:10)。

哥林多教會接到保羅的書信後,像沒有改善,甚至,懷疑保羅使徒的身份,於是,保羅在同年,再寫哥林多後書,除言明自己是真使徒外,林後13:11「末了,弟兄們,願你們喜樂。要追求完全;要接受鼓勵;要同心合意;要彼此和睦。如此,慈愛和平的神必與你們同在。」再次提到要同心合意,要彼此和睦,團結。那哥林多教會有沒有改善呢?

主後55年的翌年,即主後56年,保羅再次到訪哥林多,住了不長的時間, 竟然可以在哥林多寫成偉大的羅馬書。個人想,或許連保羅事前也猜不著 會在哥林多,並在短短的時間可以寫成羅馬書。

羅馬書是保羅的書信在聖經中排最早的的一卷,可見其重要,它是基督教信仰、救恩真理最重要的一卷書。偉大的神學家加爾文說:「任何人通曉羅馬書,就可找到一條明白整本聖經的通道。」可見羅馬書的價值。

為甚麼保羅能在哥林多並在短時間內寫成羅馬書?個人相信,這個時候, 哥林多教會的弟兄姊妹,接過保羅給他們的兩封書信後,接受教導,有了 極大的改善,同心合意,彼此和睦,並見合一,為保羅創造了美好的寫書 環境,否則,保羅如何能安心地在得默示,寫成這影響後世深遠的神學著 述。

當日的哥林多教會比我們今天的教會複雜得多,然而,他們願意接受勸告,也接受教導,成為一所被神所用的教會,見證基督的教會。樂傳生命堂在世人眼中,可以說,真的看為渺小,然而,雖然小,深相信,神仍是極盼我們能成為一所真的合而為一,以見證基督的教會,好去榮耀祂。弟兄姊妹,讓我們一同以哥林多教會為榜樣。

弗4:1-3「我為主作囚徒的勸你們,既然蒙召,行事為人要與你們所蒙的呼召相稱。凡事要謙、溫柔、忍耐,用愛心互相寬容,以和平彼此聯繫,竭力保持聖靈所賜的合一。」

(經文用和合本修訂版)

(此文章刊於基督教樂傳生命堂2017年1月8日刊出之2017年事工計劃及2016年事工回顧之小冊子內)